
Compte-rendu du conseil d'école 

du mardi 16 juin 2015 

 

 

Présents : 

Secrétaire : M Val : enseignant 

 

Directrice :  Madame Montossé Espinasse  

Enseignants :   Mesdames Antonucci, Cannone, Chiab,  Favre, Party, Péri, Philippe, Vaslin,

   Schwanengel, Volto 

   Messieurs : Camp, Coiffard, Poussot, Val. 

Représentant de la Municipalité : M. Hémonet 

Centre de Loisirs : Monsieur Caroff 

Représentants des Parents d’Elèves : 

 Mme Bégaud, M Cotro, Mme Artault, M Rimani, Mme Jaffrezic, Mme Karma, Mme 

Fesch, Mme Desmots, Mme Moncomble, Mme Guilloux, Mme Verdier, M Galliano, Mme Seguin 

 

Abs excusée : Mme Girard DDEN   

 

La séance débute à 18h30. 

 
Effectifs : 

Bilan de l'année 2014/15 

Les effectifs sont stables sur l’année 2014.15 autour de 339 élèves pour 14 classes. 

 

Rentrée 2015: structure choisie au 9 juin 15 

Suite aux départs non remplacés de nombreux élèves depuis 2 ans sur le groupe scolaire LB, la direction 

académique a décidé de fermer une classe de LB, et à LBA suite à notre demande et au manque de locaux 

(BCD) 

Tous élèves comptés : entrants, déménagements connus au 16 juin, l’école compterait en sep 15 : 334 élèves 

pour 13 classes. 

La structure a été choisie en conseil des maîtres le 9 juin, selon les effectifs connus, la motivation des 

enseignants à prendre des doubles niveaux et pour alléger les classes de CP, initialement chargées à 28 

élèves par classe. 

Ainsi l’école comptera en sept 15 : 

2CP 2CE1 2CE2 2CM1 3CM2 1 CPCE1 1 CE1 CM1, toutes les classes sont pourvues d’enseignants. 

Restent les mi-temps de Mmes Volto et Laguerre à compléter. 

 

Bilans : 

Aides personnalisées : 

Une plus grande participation des familles et plus régulière avec l’organisation de cette année, soient 2X 30 

min les mercredis et vendredis matins : 8h20- 8h50 

 

Anglais : Suite à notre axe du projet d’école concernant l’enseignement de la langue anglaise,  un locuteur 

natif Andrew Mitchell a été nommé sur l’école. Il a apporté ses connaissances, son expertise et son accent 

auprès de 11 classes, mercredi et jeudi d’octobre 14 à avril 15. Bilan très bénéfique. 

 

Sorties scolaires et cars : 

Des soucis de trajets : les chauffeurs rallongent les parcours et naviguent au GPS. Des annulations de cars à, 

la dernière minute, des transports au stade C Péguy pour 2 CE2 sur les 3 CE2 qui participaient à l’activité 



Classes de découverte : 

2 séjours avec la ville de Colombes : 

Groix : 4- 15 mai 15 CE2C Mme Philippe 

Angleterre : Londres : 24- 29 mai 15 CM1B M Coiffard 

Des beaux séjours, qui se sont très bien déroulés sur place, compliments aux animateurs de l’école qui ont 

participé à ces séjours 

Londres : beau site mais à 60km de Londres, donc beaucoup de trajets en autocar. 

 

Communication autour des classes de découverte : 

Très difficile pour avoir les bonnes informations et dans des temps corrects : pb de places non réservées dans 

le ferry aller pour Groix, pb d’horaire de retour (Mme Philippe a du appeler toutes les familles pour prévenir 

d’un retour 1h30 plus tôt), infos de dernières minutes jusqu’au 23 mai pour Londres, M Caroff a reçu des 

informations destinées aux enseignants, M Coiffard a du constituer les chambres dans le car. 

L’école a choisi de communiquer directement avec le prestataire SILC, pour la classe Angleterre. 

M Ly, suite à nos remarques quant à ces soucis de communication : infos tardives et contradictoires, qui 

nous empêchaient d’informer les familles, a répondu d’un mail avec un ton inapproprié. 

 

Activités sportives : 

Grand schelem pour le cross, des coupes aux parcours athlétiques. Les éducateurs donnent toutes 

satisfaction. 

 

Conseils d'enfants : 

Même fréquence que les conseils d’école, le prochain le mardi 30 juin 12h30 

Le compte rendu est collé dans les cahiers de liaison. 

 

Rythmes scolaires et motion FCPE : 

 

La FCPE fournit la motion. Elle est lue de tous. Le contenu fait polémique. 

Cette motion concernant les écoles de Colombes soulève les soucis connus pour l’organisation des TAPs, le 

manque de concertation avec les services municipaux, suite à la mise en place des nouveaux rythmes 

scolaires. 

Les parents demandent plus de transparence quant à l’organisation des TAPs sur toutes les écoles de 

Colombes. 

Les écoles éloignées comme LBA ont-elles le même accès aux structures culturelles que celles du centre 

ville ? 

Un partage de Colombes en 3 secteurs permettrait sur les 3 trimestres d’assurer cet accès de manière 

identique à toutes les écoles. 

 

Sur LBA, des activités proposées n’ont pas répondu aux attentes des enfants et des familles. 

Suite aux inquiétudes des parents sur les TAPs, M Caroff  propose une réunion le mercredi 24 juin 18h30 à 

LBA. 

 

Les enseignants proposent de prendre du temps pour lire la motion et se prononcer. 

La FCPE maintient le vote. Il est réalisé à bulletins secrets 

31 participants, 30 votants, 12 pour, 18 abstentions. 

 

Les enseignants et parents constatent une fatigue générale des élèves, suite aux 5 jours, sans pause le 

mercredi. 

 

Sanitaires : état et surveillance 

Nettoyés 2 fois par jour : 7h et 16h 

Les toilettes sont surveillées pendant les récréations. Il a été redemandé d’accentuer la surveillance dans ces 

lieux. 

 



Restauration : qualité des plats,  

Constats : les enfants ne mangent pas les plats de la cantine, plats non adéquats (choux de Bruxelles pas 

cuits, haricots verts sans goût, carottes vichy..) et reviennent en classe le ventre vide. 

Est évoquée une baisse de qualité : viande plus grasse, plats moins assaisonnés. 

 

Si l’on souhaite que les enfants mangent, pourquoi ne pas revenir à des plats qui leur plaisent plus (pâtes, 

purée, riz et portions : légumes féculents comme pour les courgettes) ? 

Un coin gourmand est mis en place tous les midis afin que les élèves puissent manger plus d’entrée (quand 

c’est possible : concombre, taboulé, salades etc…) dans une cinquantaine de bols. 

 

 

Matériel pédagogique des classes : 

Nous n’avons plus de papier A4 sur l’école, nous coupons du A3 la commande de 2014.15 est épuisée 

La nouvelle commande de papier 2015.16 a été faite tardivement car les codes de commandes sont arrivés au 

10 juin 15, avec une date butoir au 12 juin pour pouvoir recevoir les commandes avant le 3 juillet. 

 

 

Campagne de déploiement du numérique : 

Lecture du courrier de Mme Leghmara concernant les 50.000€ destinés au numérique dans les écoles, dont 

les modalités de déploiement seront précisées à la rentrée 2015. 

 

Remplacement des enseignants : 

Suite aux absences courtes non remplacées, l’école compte moins de 50% d’enseignants remplacés. 

 

Travaux prévus sur l’école : 

Les sols du réfectoire et de la salle polyvalente seront refaits, le self déposé et remis en longueur avec le 

meuble verres en fin de ligne. 

 

 

 Bilan du  CEL et projets pour la rentrée; équipe d'animateurs, organisation de TAP et activités sur 2014.15 

Les Taps sont organisés au mieux avec les moyens fournis. 

Matins et soirs : RAS 

Les mercredis : pas de sorties en car sur Paris, suite à l’attentat de janvier 15.  

Le format demi-journée n’est pas compatible avec des sorties journée. 

Les enfants sont fatigués. 

Seul M Caroff est assuré de rester sur l’école, les projets suivront. Réunion accueil de loisirs autour du 8 sep. 

Summer festival : vendredi 19 juin 18h45 à LBA 

Fête du CEL, le samedi 20, parvis de la MJC 13h30 

 

 Bilan financier OCCE 92 : 

La coopérative générale compte un solde de 7579€ (5559€ en juin 14) 

La kermesse a rapporté : 2165€, 

Le loto 1522E , les photos individuelles : 1805€ 

Des dépenses ont été réalisées : Guédelon des cm2 : 543€ 

Projets des 6 classes avec la mairie PCP : 6X200€= 1200€ 

Prix des incorruptibles : 313€ 

Signatures : 

Mme Montossé Espinasse directrice         M Val secrétaire 

 

 

 

Ps : motion FCPE jointe, qui, non soumise au vote, annule et remplace celle fournie pendant le 

conseil d’école (18/06/15) . 



COMMUNIQUE FCPE COLOMBES 

Colombes 

_______________________________________________________________________________________

________ 

ALERTE 

SUR LES TAPs ! 
_______________________________________________________________________________________________________

__ 

 

Nous, parents d’élèves de la FCPE exprimons notre inquiétude sur les conditions dans lesquelles se 

prépare l’organisation des TAPs pour l’année scolaire 2015-2016. 

Nous ne partageons pas l’optimisme de l’article de Colombes Mag du mois de mai sur l’organisation 

des TAPs. 

Avec un taux de présence moyen des enfants de 58 %, les TAPs ont été désertés par un grand nombre 

d’enfants et les réponses au questionnaire de la FCPE pointent le manque de moyens et l’absence d’un 

vrai projet pédagogique.  

Pourtant la dérogation obtenue par la Mairie auprès de l’éducation nationale pour concentrer les 

TAPs le vendredi après-midi était conditionnée à la mise en œuvre d’un projet pédagogique ambitieux 

(PEDT).  

Les annonces de la Mairie ne montrent aucune volonté d’améliorer cette organisation pour la 

prochaine rentrée.  

Alors que 57 % des parents ont déploré une plus grande fatigue de leurs enfants et que l’esprit de la 

réforme était de diminuer le temps d’enseignement quotidien afin de respecter au mieux le rythme 

biologique des enfants, la Mairie s’entête dans le maintien du vendredi après-midi pour les TAPs.  

Le « travail partenarial » annoncé est inexistant. Nos courriers sont restés sans réponse. La réunion 

du mois de mars organisée par la Mairie ne peut pas être qualifiée de « comité de suivi ». L’article 

indique que le (futur PEDT) « sera élaboré par l’ensemble des membres de la communauté éducative 

et (le pré-projet serait) d’ores et déjà validé par la direction académique ». Belle conception de la 

concertation ! 

NOUS CONTINUONS DE DEMANDER : 

1 – Un vrai comité de suivi des rythmes scolaires et une vraie transparence sur les activités, 

l’encadrement et les effectifs sur toutes les écoles.  

2 – Une véritable concertation de tous les acteurs pour l’élaboration du PEDT. 

3 -  Un retour d’expérience sur l’année passée pour mieux préparer les prochaines années.  

4 – Le maintien de la gratuité des activités.  

 

 

 


